



# “双马”斗法 阿里切断微信接口

## 阿里新浪账号互通,推出微博淘宝版 阿里腾讯“社交电商战”开打

在商业利益和流量之争面前,所有的“基情”都是脆弱的。马云和马化腾在谈笑风生之后,还是分道扬镳。在7月的最后一天,淘宝突然表态切断一切与微信的接口,目的是为了控制淘宝交易的风险,欲将微信做成淘宝客最终梦碎。但也就在短短24小时之后,阿里巴巴在入股新浪微博后推出首个产品“微博淘宝版”,并实行账号互通。一边示好,一边封杀。业内人士认为,如果从目前体量上看,通过微信平台带去淘宝的数据量可忽略不计,那么这看起来有点“小题大做”的举动,一是为了微博摆姿态,二则说明阿里对于那些“不可控”流量的绝对拒绝态度。

谢睿

### 阿里做出正确但不完美的决定

阿里以迅雷不及掩耳的速度,从数据接口剪掉了一切微信来源。

随后阿里巴巴正式发布回应,称是为了保障消费者的用户感受以及控制交易风险,暂时停止了与微信相关的应用在服务市场的订购,并且在公告中称微信团队在近期也出台了一些针对淘宝商品及淘宝卖家在微信上营销的限制措施来保护微信用户的感受。

腾讯方面则表示,不了解对方真实的意图,无法评论。“我们相信,再小的个体也有自己的平台,任何第三方在微信平台上提供的服务只要符合以用户价值和用户体验为先的原则,我们都表示尊重并鼓励。”

微信投资领域的专家、金种子创投负责人董江勇表示,阿里此举是在综合各方立场后采

取的现阶段正确但不完美的决定。

其一,微信对利用公众账号做类似淘宝客生意的事情的态度是“观察看看”的同时,偏反对意见多一点;其二,从目前的体量上看,通过微信平台带去淘宝的数据量可以忽略不计,且在可预计的将来都不可能具有规模性增长,阿里所谓切断接口象征意义大于实际效果;其三,阿里投资了微博,从姿态上和实际动作上都要有所安排和考虑。

### 阿里不愿看到网购入口外流

上述淘宝客认为,阿里和腾讯的想法很明确,腾讯不想公众平台成为营销平台,阿里又不想把流量入口再搞到微信上去了,还有担心入口是否安全,是否影响买家权益。“不过至于入口不安全,我想这是阿里的借口。其实阿里最不愿

看到的就是网购入口外流了,像现在的美丽说、蘑菇街抢了不知道多少流量了,他们也担心啊。”

从历史来看,淘宝并不愿意看到买家在某入口大量集结。公开资料显示,2012年淘宝联盟平台为站长和淘宝客带来的分成收入突破30亿,来自移动端的广告业务分成仅为1亿。但值得注意的是,这些移动广告收入多来自蘑菇街、美丽说、口袋购物等APP导购平台,几乎拿走了一半的分成。

### 腾讯与阿里之间的正面冲突会越来越强烈

除了流量,阿里此举更重要的是保证生态系统的完整。阿里在关于切断微信接口的回应中提到:“甚至有一些卖家利用应用将整个交易

过程引导出淘宝的安全支付体系,让消费者面临潜在的交易风险。”

这个风险是买家的,也是阿里的。从目前的情况看,以“微信逛”为代表的第三方应用服务,大部分时候只是在微信进行店铺或商品展示,属于中间页的设计,当用户决定购买时仍然会导流回手机购物平台,完成最终支付。

“但如果微信5.0版本推出,微信支付就可能冲击用户对淘宝的购物习惯。”一位电商企业的负责人向记者表示,另外新版本微信下的“扫一扫”界面新添了扫描“条码”和“封面”功能,用户“扫一扫”即可显示出该商品的具体名称和在线购买地址,并可跳转到相应的电子商务网站进行购买。“这意味着腾讯与阿里之间的正面冲突会越来越强烈。”

南都供稿

### ■本报《一条微博引发的爱心传递》后续

## 轮椅女孩含笑送锦旗谢晨钟

爱心传递还在继续,陈中学校(全日制)招收30名六年级宏志生免学费重点培养



### 一面锦旗,表达不尽的是感激

当天上午9点多,任含笑一家就带着准备好的锦旗来到了位于清华园路上的陈中学校,看到他们的到来,杨冬莲校长和小学部殷建平校长快步向前从任含笑的爸爸任广伟手中接过锦旗,并弯下腰对任含笑说:“我们欢迎你加入陈中学校大家庭啊!”此时,轮椅上的小含笑抿着嘴笑得更加灿烂了。

随后,杨校长带着小含笑一家参观了学

校并走进教室,与六年级夏令营的孩子们进行互动,在大家热烈的掌声中小含笑露出了满意的笑容,而她的妈妈刘女士则掩饰不住内心的激动,几度擦拭眼泪。

在校长办公室,杨冬莲拉着小含笑的手说:“身体状况可能无法选择,但人生道路完全可以选择,你是一个乐观坚强、敢于和自己命运抗争的女孩子,希望你继续发扬不怕困难、乐观向上的精神,成为同学们学习的

榜样,在陈中学校绽放自己青春的精彩。”

晨钟(陈中)教育集团党委副书记、陈中学校副校长李明远表示,学校会克服一切困难,并与全体师生共同努力,为小含笑的在校学习创造条件,相信小含笑会很快融入陈中学校这个大家庭的。

“感谢陈中学校和各位领导,含笑给你们添了不少麻烦,我们全家一辈子也忘不了你们啊!”任含笑的爸爸任广伟激动地说。

“任含笑有学上了。”7月23日,本报教育专刊以《一条微博引发的爱心传递》为题刊发了来自商丘的轮椅女孩任含笑被郑州陈中学校(全日制)无条件免学费录取的消息,为表达谢意,8月1日上午,轮椅女孩任含笑和她的爸爸妈妈早早地来到陈中学校(全日制),向该校送上自己精心准备的锦旗一面,以此感谢陈中学校对小含笑的爱心接纳。

新学期开学后,小含笑就可以和其他同学一样到陈中学校(全日制)上学了,小含笑的妈妈激动地告诉记者:“感谢好心人和陈中学校啊,是他们让孩子有了前途。”

郑州晚报记者 吴幸歌

### 特色领跑,好成绩水到渠成

据杨校长介绍,陈中学校(全日制)是郑州晨钟(陈中)教育集团旗下的高端品牌,是一所涵盖了1至9年级的全日制寄宿学校。连续3年,该校小升初学员100%升入枫杨外国语、一中实验分校、实验外国语等名校。而这些成就的获得,与陈中学校独特的办学

### 招募30名宏志生免学费培养

为了进一步“回报学生、回报家长、回报社会”,将爱心公益进行到底,晨钟教育集团做出决定,陈中学校(全日制)即日起面向全省招收30名小学六年级优秀学生进入宏志班,免学费重点培养,以省会四大初中名校作为升学目标。此外,陈中学校还将招收新初一和新初二三名签约班和签约提分班等。

“让更多的孩子享受优质教育资源,也让更多的优秀学生在一起学习。”晨钟教育副总裁张锦说,经过几年的实践,陈中学校(全日制)有足够的实力接纳和培养这30名优秀学

生,一年后帮助他们实现名校梦想,升学目标直指四大名校。她说,所有参加选拔的小学六年级新生,须参加陈中学校统一组织的入学测试,根据测试成绩择优录取进入宏志班。

另据了解,该校签约班报名持续进行中,小学五、六年级签约上枫杨外国语、一中实验分校、省实验文博学校、郑州实验外国语学校、郑州一中、省实验中学三大名校以及省级示范性高中;初中三年级签约提分,达不到目标分数全额退费。

能力为目标,旨在培养学生浓厚的学习兴趣以及良好的学习习惯,真正达到让孩子会学、学会、乐学。小班化教学,充分保证了老师对每一位学生倾注足够的耐心;“堂堂清、日日清、周周清、月月清”的教学方式循序渐进,确保学生知识点无遗漏,成绩稳步提升。

“敢于承诺,是因为对我们的实力有自信。”张锦老师告诉记者,想进签约班的各年级学生也需要参加陈中学校统一组织的测试以及入校后的面试。

咨询地址:农业路与文化路交叉口金国商厦5楼

咨询电话:0371-63860222

学校地址:郑州市江山路与清华园路交叉向北800米新闻出版学校院内

招生办电话:0371-65595855

55188166